ANEXO I – CARTA DE APRESENTAÇÃO E INTENÇÕES DA SELEÇÃO DISCENTE DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS

Há um esforço contínuo para alcançar a excelência na pós-graduação, bem como um maior impacto da formação de nível superior no Brasil, na capacidade de inovação e solução de problemas de formas criativas e abrangentes. Nos últimos anos, inúmeros instrumentos têm sido criados a fim de quantificar e qualificar estes impactos na sociedade, a exemplo, a a avaliação da inserção social da pós-graduação.
Considerando também as mudanças propostas nas diretrizes curriculares da graduação, que incentivam uma maior integração com o setor produtivo e com a sociedade civil, a exemplo da curricularização da extensão, cria-se o presente instrumento a fim de permitir a seleção de profissionais para o PGCA com perfil inovador, e capazes de anteder as demandas atuais e futuras da área.
A carta de apresentação e intenções tem por objetivo permitir a apresentação do candidato à comissão de seleção, bem como à adequação de seu perfil profissional, acadêmico e científico a vaga em questão.
A carta consiste numa apresentação do histórico acadêmico e profissional do candidato bem como suas motivações para cursar o mestrado na linha de pesquisa pretendida. Neste documento, o candidato deve apresentar entre um e dois produtos (técnicos, científicos, educacionais ou culturais) desenvolvidos durante a graduação ou no exercício de sua profissão que tenham impactos positivos na sociedade, sejam eles impactos tecnológicos, econômicos, sociais, ambientais, educacionais ou culturais. No texto, o candidato deve-se explicitar os benefícios destes produtos e a relação deles com a linha de pesquisa do programa e a área de atuação do orientador. Este texto, deve ter no mínimo uma lauda e no máximo, duas. É importante destacar, que a qualquer momento do processo seletivo, a comissão de seleção poderá solicitar a comprovação dos produtos indicados pelos candidatos. A avaliação seguirá o proposto na ficha de avaliação (Anexo V).
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MODELO DA CARTA DE APRESENTAÇÃO E INTENÇÃO
	IDENTIFICAÇÃO

	Nome:

	Orientador (a) pretendido (a):

	Título do Projeto de Pesquisa:

	



Texto em folha A4, com no mínimo de uma lauda e máximo de duas laudas.



Local e data:                                          



Assinatura do Candidato


